

地址》桃園市成功路二段 56 號 電話》(03)332-2067 傳真》(03)333-4064 行動》0936-144-634
E-mail》taoyuanchurch@hotmail.com 網址》www.catholic.org.tw/taoyuanchurch

神父的話 ○ 張文福

聖母瑪利亞--進教之佑

距離比利時(Belgium)的首都布魯塞爾(Bruxelles)不遠之處，有一條沙勒羅瓦(Charleroi) 運河。運河的旁邊，有一座小城哈爾市(Hal)，在這一個城市之中，有一座稱得上是古蹟的教堂。教堂裡有一尊在十三世紀出了名的黑色聖母像，有許多常來這裡祈禱的人，因而得到了無數的奇蹟。

在這一座城市裡，曾經發生了一個意外。事情的發生是這樣的：在很久以前，有一位寡婦和她的獨生子，來到河邊，母親在一旁忙著工作，小男孩就在河邊跟其他的小孩子一起玩，大概是小朋友們玩得太過火了，這一位小男孩一不小心，就掉進水裏面了。其他一直大聲呼救。母親聽到現場。當她知道掉到時，她更是哭著呼喊求年輕人路過那裡，聽到跳入河裏，把那一位小經過急救之後，終於清因為她的獨生子，差一遇到這一位見義勇為的活。對於這一位窮寡婦無以回報，她想來想去，聖母像，送給那一位年



的小朋友們，都緊張的到求救的聲音，馬上跑到河裏面的就是她的小孩救。恰巧，當時有一位有求救的聲音，馬上就男孩救上岸來。小男孩醒過來。寡婦很高興，點兒就喪了小命，幸好年輕人，孩子才得以存而言，如此大的鴻恩，只有把掛在她身上的黑

年輕人，並對他說：「我相信這是聖母瑪利亞，派你來救我的孩子，我沒有什麼東西可以給你，只能把聖母像送給你，請你掛在身上，不要離開她，聖母瑪利亞會保佑你的」。那一位年輕人，雖然不是教友，但是，為了不讓那一位寡婦失望，他就把黑聖母像掛在他的身上，以紀念當天所發生的事。

幾十年之後，那一位年輕人也老了，身體也虛弱了，在瑞士(Switzerland)

的一間天主教修女們所開的醫院內就醫。有一天，修女們看到這一位老人病危，就馬上打電話給一位，正在醫院附近休假的比利時籍神父，請他來醫院為這一位老人祈禱。那一位老人雖然不是教友，但是看到神父來了，也以感恩的心情來接納。在祈禱時，神父看到這一位老人的身上，有一個比利時的黑色聖母像。於是，神父好奇的問了他，有關這一個聖母像的由來。這一位老人，雖然身體虛弱，但是還有精神來回答神父的問題，講解曾經發生在很久以前的事：他曾經救過一位小男孩，那一位小男孩的母親，送給了他這一個聖母像。雖然，他不是教友，但是，他一直都將聖母像佩帶在身上，來紀念那一件事情。聽完了老人家的敘述，那一位神父很感動的對他說：「在很久以前，你救了那一位小男孩的性命，而今天在你病危的時候，天主又派我來這裡見你，我就是當時被你所救起來的那一位小男孩，這真是天主所安排的，你不覺得這很奇妙嗎？」聽完了神父的話，著神父的手。在一旁的修女們，也為之感動的和神父一起為這一位老病人祈禱。此情此景，感動了老人以及他在臨終時領聖體。



我們開始進入十月份的「玫瑰聖母月」。聖母瑪利亞被稱為是「共同救贖者」。聖母常常關心、照顧我們人類，正如同在「天主聖母瑪利亞，求妳們罪人祈求天主。」我們當我們有難或是在臨終時，聖母特別為我們向天主轉禱，讓我們可以得享天主所賜的永福。我們也應該效法聖母，來跟隨主耶穌，並聆聽天主的聖言，以脫離罪惡。因為，祂是我們的救主，是道路、真理及生命。只有跟隨主耶穌，才能走向成聖的道路。祂是至真、至善、至美、至聖的天主之子。

的「玫瑰聖母月」。聖母瑪利亞被稱為是「共同救贖者」。聖母常常關心、照顧我們人類，正如同在「天主聖母瑪利亞，求妳們罪人祈求天主。」我們當我們有難或是在臨終時，聖母特別為我們向天主轉禱，讓我們可以得享天主所賜的永福。我們也應該效法聖母，來跟隨主耶穌，並聆聽天主的聖言，以脫離罪惡。因為，祂是我們的救主，是道路、真理及生命。只有跟隨主耶穌，才能走向成聖的道路。祂是至真、至善、至美、至聖的天主之子。

📖 聖經金句

◎孫天威

上主，求你允許我的祈求，願我的呼聲上達於你！在我蒙難的時日，求你不要掩面迴避我，我呼號你時，求你側耳聽我，迅速俯允我。

聖詠 102:2-3

延續 2012 年「粽香、人香、天主聖言更芳香」北監牧靈佈道會頗獲好評的成功經驗，在小婉姊提議、福安兄居間聯絡安排，家興兄等多位弟兄姊妹合力策劃下，今（2013）年 5 月 31 日結合本堂聖詠團以及跨堂區弟兄姊妹共同攜手，以感念劉慶雄弟兄對教會的熱情與奉獻的精神為基礎，再次舉辦「新生命、真自由」北監牧靈佈道會。活動結束後始終秉持「當你施捨時，不要叫你左手知道你右手所行的」（瑪六 3-4），活動的成功與光榮當歸於聖神的德能，應該感謝天主、讚美天主，不需要撰文傳發供閱，再者堂訊乃教友分享信仰生活的園地，並非文藝創作發表舞台，也沒有雋永的文筆竊佔堂訊版面。因此，始終沒有打算以拙筆贅述，事隔三月幾經丁玲姊妹盛情邀稿，以及需要對參與本次佈道會奉獻時間、心力、精神的全體兄姊表示感謝，始促成此文。

活動當天首先由主持人家興兄感性引言介紹蜀山諫俠劉慶雄弟兄主編的「新生命、真自由（受刑人的心聲、教誨師的心得）」一書中，打開序幕後，率先登場的是一位「曾經是沉迷於酒色之中的浪子！曾經沉浸在毒品深淵中的廢人！曾經無惡不作、唯利是圖的流氓！曾經迷失在人生路上，卻又徬徨無助的遊子！」的張明雄弟兄現身見證黑道生活的心路歷程。



張家興弟兄-大會主持人



張明雄弟兄-見證分享

不進監所不知監所苦，進入監所方知自由之可貴。難怪美國政治家巴特列克·亨利，在西元一七七三年美國獨立演說的講詞中說「不自由、毋寧死」，法國革命以後更成為流行的口號。張明雄弟兄從一個罪無可逭，數次入監服刑的惡人到受洗皈依天主，成為上主葡萄園中的僕人，擔任天主教之聲傳播協會秘書長。其現身說法刻畫入微的自述，真情分享令人動容，幾度引起台下同學（意指受刑人）感動與共鳴。從同學專注的神情不難察覺，這些曾經誤入歧途的羔羊，在深受感動的同時，似乎也有感於當初的過犯，「人非聖賢、孰能無過」，「凡走過必留下足跡」，但「追悔過去是愚昧的行為」，人一輩子行的路，過的階段、每件人、事、物都有它的美好，都有它存在的價值，所以不需要後悔。重要的是要有「前事不忘後事之師」（語出戰國策趙策一）的領悟，讓昨天錯誤的經驗，轉化為改變

今天的動力，成為明日成功的果實。人生數十寒暑稍縱即逝我們沒有灰心沮喪的權利，在天主眼裡「一千年就好像剛過去的昨天、又像夜裡的一更時間」(聖詠)。因此，要珍惜自由、珍惜所擁有的一切，珍惜天主白白賜予的恩典。

經過張弟兄肺腑分享，隨後由本堂四位姊妹帶來「我的靈魂渴慕禱」的舞蹈表演。輕盈的舞步、溫柔婉約的神情，讓同學如沐春風，表演深受同學們喜愛，就算原來似黑道大哥的「逞兇鬥狠」，煞時之間似乎也融化如文人雅士的「俠骨柔情」，主辦兄姊費心節目安排不能讓女士們專美。緊接著陶笛獨奏，笛聲悠美彷彿空谷傳來的天籟，很難想像這居然是出自空軍上校退伍，領有街頭藝人證照的林訓生弟兄所吹奏。為此讓我們讚美感謝天主的恩典。

一位棄百萬年薪，卻甘之如飴奉獻的弟兄—簡銓堯，銓堯弟兄(原服務於「台灣松下股份有限公司」擔任行銷經理，深受公司肯定即將晉升為處長)，任職期間坐擁龐大行銷預算，是一位令人稱羨收入豐厚的高階經理人，在一次聚會分享中蒙受聖神感召毅然放下身段，重拾書本就讀輔仁大學神學院，取得碩士學位後留校任教開啟福傳工作，全心全意參與教會服事並投入監獄「義務教誨師」工作。這份效法主耶穌基督屈尊就卑的精神，令人肯定、敬佩。銓堯弟兄分享過程中以深入淺出比喻將「捨」與「得」做完美的詮釋，以詼諧幽默的態度將信、望、愛的種子播放在同學心中，在在吸引台下同學聆聽。

誰說時下的年輕人是「失落的一代 (*the miss child*)」？在充滿腥、羶、色以及肉慾橫流的社會，使得青年人不斷向下沉淪。但「天主是愛」，有信仰的人是美善的。莊易儒同學正是一位充滿主恩健康、陽光的大男孩，一首機器人舞蹈邁力的表演，豪邁奔放的動作毫不保留的「跳出年輕人的活力與熱情」，再次掀起台下同學高潮。

本堂抗癌鬥士曾經罹患三處惡性腫瘤俗稱「癌症」的沛洋弟兄，獲邀見證歷經生病、開刀、治療的心路歷程，以及跟天主之間的愛。沛洋弟兄開朗的分享八年來歷經三次手術以及各項治療(水療、化療、放療、標靶治療)，身心受到嚴重衝擊，從患病初期怨懟的態度「為甚麼是我？」到心境轉換為「為什麼不是我？」後坦然接受。接二連三開刀、治療，已經學會把癌細胞當成朋友。當面對開刀、



簡銓堯弟兄-見證分享



黃沛洋弟兄-見證分享

治療時心境調整豁達如單樞機的【將癌病交給醫師、把術後調養交給自己、把信仰財寶留給心愛的朋友，最後將遺體還給大地，將靈魂託付天主！】，聖嚴法師也

有「面對他、處理他、接受他、放下他」的開釋。沛洋在患病態度上如「一顆不可震撼的磐石」，退休後積極投入教會的服事，成為「一個快樂的傻瓜」。工作時「犧牲享受、享受犧牲」，特別是從殯葬服務過程當中深切體認到「死亡不是生命的結束、只是存在方式的改變」，對每一個蒙主恩召的弟兄姊妹都懷著「一粒麥子如果不落在地裏死了，仍只是一粒；如果死了，才結出許多子粒來」(若十二23-24)的期待。因此，身為天主的子民都應該抱持著「天主給的我都不要，天主要的我都給」正面積極的態度面對生活與生命，生活中照顧、愛護自己，患病期間感謝主耶穌的陪伴得以充滿精神與喜樂地「回顧美好昨天、平安過好今天、期待希望的明天」。藉此呼籲天主揀選的子民「不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮，一天的難處一天當就夠了」(瑪六-34)，聖經上也記載著「你們要思念天上的事，不要思念地上的事」(西三-2) 善度教友生活才是基督忠實信徒。

本堂福傳組長同時也是聖母軍「精修之后」支團前團長周小婉姊妹，對福傳工作向來不遺餘力，尤其是監獄牧靈工作更是充滿當仁不讓的精神，義不容辭的熱忱以及不落人後的積極態度。為使佈道大會更加有聲有色，小婉姊妹特別邀請數位姊妹，不分族群、老少，共同演出原住民舞蹈。從選曲、編舞、綵排到演出當天各個姊妹粉墨登場，期間或犧牲休閒或請假參與，在在令人感佩，並充分展現出本堂共融在天主羊棧的喜樂。這支天使般的舞團領受天恩「舞出天主的慈心與仁愛」，曾經多次在堂區、鐸區大型活動中均有令人激賞的演出。此次更把這份平安與喜樂帶給台下同學，舞畢安可聲不斷，獲得同學如雷掌聲，陽剛的監所幻化柔美如天堂。

不知道是要抱怨佈道會時間有限，還是要讚美全體兄姊用心準備，充實的節目似乎還沒有傾囊演出，觀賞的同學仍覺得意猶未盡，眨眼就到了謝幕的時候。結束前主持人家興兄當場將事先攜備的「新生命、真自由(受刑人的心聲、教誨師的心得)」一書數十本致送同學傳閱，並邀請全體弟兄姊妹及台下同學，在余美珠修女琴韻的伴奏以及家興兄領唱，搭配高豫生姊妹手語表演，合唱「耶穌恩友」、「愛的真諦」的歌聲中畫下的不是句點而是完美的休止符。因為我們還要再來，最後，在總鐸張神父降福前以「天主是愛」及感謝、感動、感性及感恩與溫馨關切的心情勉勵同學，並以「我在監裡，你們來探望了我。」(瑪二十五-36)說明受刑期間雖然辛苦，但若比耶穌在走向加爾瓦略山的過程，一路上所受的磨難更是千百倍。因此，同學們並不孤獨，因為「主在我內、我在主內」，「急難中一哀求上主，上主即拯救他們脫離困苦，領他們擺脫死影與黑暗，把他們的銬鐐完全弄斷」(詠一〇七 13-14)，期待今天在監贖罪的羔羊，明日重回牧人的羊棧，成為天主的子女。

三位弟兄分別以不同的角度，敘述不同的故事，然而卻有一致的信念、相同的領悟：人的一輩子除了追逐金錢、名利之外，應該還有其他東西！誠如聖經上說：「人若賺得全世界，賠上自己的生命，失去了自己的靈魂，有什麼益處呢？」

(瑪十六-22)。「天主是愛」再次感謝天主、讚美天主賜給滿滿的恩寵，同時呼求天主賜給在急難、病苦及所有弟兄姊妹都能享有天主的平安喜樂與滿滿的愛。因為「主與我們同在」。阿們！。



林訓生弟兄-陶笛演奏



佈道大會全體成員

後記：

- 一、劉慶雄先生中正理工學院車輛系系主任退伍後，經劉主教誠摯邀請曾任振聲中學代理校長、後經六和高中董事會延攬出任六和高中校長，卸下教育工作後積極投入教會服事工作，擔任鐸區使徒訓練班講師十餘年，陪育出數十位跨堂區的義務使徒，慶雄弟兄除編撰「新生命、真自由」一書之外，另有勸人向上為善之著作多本及福傳CD多張，對教會福傳工作不遺餘力貢獻良多。
- 二、監獄牧靈教化原本就是一項既不討好又不叫座的工作，感謝福安兄、家興兄、車林兄、銓堯兄及小婉姊（尚有多位兄姊擔任是項工作於此不再一一盧列，深表歉意並致上無限感謝！）多年來長期的耕耘與付出，除了溫暖了受刑人的心靈更使本堂監獄牧靈工作獲得肯定與嘉許。
本次「新生命、真自由」北監牧靈佈道會承蒙跨堂區多位弟兄姊妹奉獻時間、心力共襄盛舉，使佈道會得以圓滿完成，僅藉本文一併申謝。

填字遊戲

◎ 張福安

- ❖ 內容包括聖經、教會活動、文史、常識等。
- ❖ 遊戲辦法為請將答案卷於當月第三個主日前投入答案箱內或直接拿給張福安弟兄，全答對者於次月堂訊中刊載姓名作為鼓勵。★答案卷可按線裁開或依樣繪製填寫，並另印單張供應，亦歡迎以 E-mail 傳送，請寄至 fwuan99@yahoo.com.tw 信箱。
- ❖ 一〇二年十月份填字遊戲問題如下：

直一、亞巴郎九十九歲時，上主顯現給他，對他說：你要成為萬民之父，並且將他和他的妻子改名為什麼和什麼？（創十七）

直二、耶穌在提庇黎雅海邊，再次顯現並告訴門徒如何打魚，結果因魚太多，竟不能拉上網來。此時耶穌所愛的那個門徒，就對伯多祿說了什麼？（若二一）

直三、保祿到了耶路撒冷，見到雅各伯和眾長老，保祿向他們請安並將天主在外邦人中藉他的服務所行的事，一一敘述了。他們聽了，如何？（宗二一）

直四、保祿和息拉來到得撒洛尼，在那裏有猶太人的會堂。保祿照常例，到那裏根據聖經和他們辯論，並且說：我向你們所傳報的什麼？（宗十七）

橫1、掃祿在各會堂中宣講耶穌，說他是天主子。使僑居在大馬士革的猶太人驚惶失措，因為他指證什麼？（宗九）

橫2、牧人們找到馬槽中的嬰兒，他們為了所聽見和看見的一切，正如天使向他們說的一樣，如何？天主，回去了。（路二）

橫3、梅瑟派遣人去窺探乃革布地方，來到了赫貝龍。經上記載赫貝龍城比埃及的那一個城還要早建七年？（戶十三）。

橫4、耶穌對西滿伯多祿說：若望的兒子西滿，你比他們更愛我嗎？伯多祿回答說：什麼？你知道我愛你。（若二一）

橫5、撒慕爾的母親是誰？（撒上一）

橫6、保祿到了斐理伯，在城門外河邊有個祈禱所，保祿向聚集的婦女講話。有個敬畏天主的女人，名叫里狄雅，是什麼？城，賣紫紅布的。（宗十六）

☺一〇二年九月份 答對者芳名：

黃沛洋、黃雪卿、吳恩琪、陸秀玲、蔣正久、龔美雲、王冀。（補登八月份：孫浩軒、陳美金。）

一〇二年九月份 答案

將	棍	杖	扔	在	地	上
作						有
你	是	默	西	亞		黃
的		存		歷		鷗
代		在		山		深
言		自		大		樹
人	饑	己	饑		雷	鳴

一〇二年十月份 答案卷

填答者姓名：

1四		三				一
2						
					3	
		4	二			
5			6			

十月份主保教友芳名

主保聖名	日期	性別	主保教友
小德蘭(德肋撒、德蘭、德來、德樂撒、小德來)	10/1	女	張瑄宜、李依仁、陸玉珠、王心如、黃雪卿、鍾永華、姜珊珊、趙景宜、林偉倫、李敏君、周小婉、蘇玉蘭、李併麗、蔡岱軒、周紋君、錢玉珊、趙秀琴、楊宜霖、譚義賽、游佳穎、宋慧芳、鍾笏英、聶玉芬、呂秀香、鍾麗珠、張立新、周西君、林美加、劉明珠、莊淑華、林容瑩、許黎園、董明月、傅麗碧、潘映廷、劉徐燕、吳恩珉、張德蘭、劉虹筠、徐麗蘭、黃春垂、李曉妮、馬 雯、王 冀、徐 雙、江玲玉、陳佳琪、郭芬安、常鳳喜、陳俞奴、卓立婷、郭姿伶、呂淑惠、曾凱馨、呂婕妤、陳韶葳、舒孝媛、呂曉芬、林淑美、馬秀麗、湯顛媄、趙 翎、陳珮芬、楊德蘭、陳玉茹、葉琬萍、莊依穎、林翠玲、陳秀美、陳又慈、陳蟬專、王秀雲、連苡矸、吳千儀、朱 棻、關家茜、楊聖慈、陳陌喬、陸玉林、吳昱仙、劉素梅、萬玉芬、鄭惟心、舒 溜、白倩羽、洪義汝、安李玉梅
方 濟 (方濟格)	10/4	男	曾慶揚、羅家強、連監堯、徐湯汶、陳元朋、張保華、劉光華、楊流昀、蔣富穎
玫瑰聖母	10/7	女	楊海麟、李如璘、徐鳳英
大德蘭	10/15	女	姜珍珍、孫淑惠、趙 蕎、柯昭如、尚俊美、李淑貞
瑪加利大	10/16	女	馬毓英、汪淑琴、蔡秋香、簡麗芬、林采憑、胡筑鈞、謝美鈴、邵 凡
麗達	10/16	女	高文招
路加	10/18	男	王 睿、徐貞勇、陳柏凱、蘇柏偉、林建甫、邱奕韻、吳儀濱、盧浩權、蔡孝謙、關宜聖、詹文炘、陳路加
西滿	10/28	男	劉仁楷、鍾佳原、黃宗翰、林冠宇



十月祈禱及福傳意向

◎禮儀靈修組

- 在玫瑰聖母月，請大家勤於連結起串串玫瑰經，為教會新福傳、世界正義、和平祈禱！
- 請持續為全國籌備中聖體大會順利，聖神的帶領祈禱！
- 願傳教區的教會能激發更多青年對教會的使命感，勇敢地跟隨基督，獻身於聖召行列！
- 願孤獨老人及弱勢的年長者能在基督內找到光明與支援，引領他們發現真正的快樂。



堂區動態

- ◆ 十月十三日（星期日）舉行十月份主保慶生活動。
 - ◆ 每週六上午 **8:30** 特敬聖母彌撒，可恭唸玫瑰經。
 - ◆ 平日中文彌撒：週一至週六上午 **8:30**；週五下午 **19:30**
 - ◆ 主日越文彌撒：週日下午 **19:00**（聖堂三樓）
 - ◆ 歡迎您介紹親朋好友參加本堂慕道班，成為天主的子民！
- 慕道班時間及地點如下，且可隨時個別預約上課：

1.時間：每星期日上午十點。

地點：聖母聖心天主堂四樓（桃園市成功路二段 56 號）。

2.時間：星期一至星期六，每日上午 **10:00**；下午 **3:30**；晚上 **7:30**

地點：德來修女院一樓（桃園市三民路一段 2 號）。

聯絡人：許悠媛修女、許斐德修女。電話：(03) 332-2067、333-1842、
0988-722-191。



信 德 年 2012
2013

2013年10月份聖母聖心堂主日感恩祭服務輪值表

日期	禮儀日	週六	主日	主日	主日	主日	釋經員			讀經一	答唱詠	讀經二	司琴			輔祭		聖器管理員		感恩祭	主日點心	快訊	招待						
		19:30 中文禮 (晚)	8:30 中文禮 (晨)	10:30 英文主	16:00 中文禮 (午)	17:45 英文主	19:00 越文禮	晚	晨				午	晚	晨	午	晨	午	晚					晨					
六日	常年期第廿七主日	張文福	張文福	陳志強	張文福	陳志強	阮有進	萬玉芬	邱柏訊	林翠玲	張佑平	林念萱	李東安	陳思穎	林美加	吳恩琪	吉他團	羅韋程	王順堯	張順堯	高淳瑀	戴昕禹	廖秋連	胡月娥	林念瑩	吳昱仙	劉明強、林綉梅	趙張湘勇 林姿瑛	黃沛洋 陳思穎
十三日	常年期第廿八主日	張文福	張文福	陳志強	張文福	陳志強	阮保祿	李自簡	莊智	黃曉晴	李懿宸	黃玉潔	胡啟偉	吉他團	吉他團	吳恩琪	吉他團	舒易儒	莊安晟	葉安晟	張琪雅	楊維宸	王菊春	呂秀香	張坤德	李連漪	張福安	余梅珍 葉安晟	
二十日	常年期第廿九傳教節	張文福	郭維夏	陳志強	張文福	陳志強	阮文雄	王者欣	周小碗	連心威	邱秀子	黃銀妹	李自簡	胡慧欣	蔡岱軒	邱柏融	吉他團	洪瑞發	孫浩軒	陳恩	賴安琪	賴佳蘭	林姿瑛	蔡阿貴	曾振鵬	劉明強、林綉梅	李連漪	鄭昌濱	湯黃曉晴 黃顯晴
廿七日	常年期第三十主日	張文福	陳盛龍	陳志強	張文福	陳志強	阮雄強	李筱媛	張家綸	黃偉芳	王惠民	蔡阿貴	郭慧玲	何錦繡	黃琮芳	劉安團	吉他團	邵子凡	洪子捷	陳思穎	劉之菱	劉邦均	黃芳珠	周芷華	趙秀琴	高秀妹	邱智孚	杜佩澐	黃裕春 陳春娥

- ◆ 聯絡人：王菊春姐妹 0975-569-637 蔡阿貴姊妹 0987-675-052
- ◆ 讀經、答唱詠、輔祭人員請在彌撒前 10 分鐘完成準備，並至聖堂門口等候進堂遊行。